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Організація бухгалтерського обліку, звітності та її удосконалення 
на підприємстві починається саме з розробки його облікової політики, 
яка передбачає вибір комплексу методичних прийомів, способів та 
процедур організації та ведення бухгалтерського обліку. Виконання 
поставлених перед бухгалтерським обліком завдань вимагає 
встановлення сукупності принципів та правил, які використовуються в 
бухгалтерському обліку при формуванні та відображенні інформації. 
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Удосконалення системи бухгалтерського обліку та звітності 
через механізм формування облікової політики сьогодні є 
актуальним та пояснюється тим, що має велике значення для 
всіх видів підприємницької діяльності, де має свої особливості. 
Формування облікової політики – важливий етап у діяльності 
підприємства, оскільки від прийнятих облікових оцінок залежить 
зрештою фінансовий результат діяльності підприємства. Фахівці, 
що розробляють облікову політику повинні обрати найкращий 
спосіб ведення обліку, враховувати всі аспекти діяльності підприємства 
та розуміти важливість кожного сформованого пункту наказу про 
облікову політику підприємства. 

Звичайно ж, облікова політика потребує індивідуального підходу 
для кожного підприємства і залежить від багатьох факторів: виду 
економічної діяльності, форми власності, розмірів підприємства, 
способу отримання економічних вигод та інших чинників. Згідно з 
визначенням, облікова політика підприємства базується на основних 
принципах обліку. 

З метою підвищення фахового рівня під час здійснення 
викладацької діяльності постійно здійснюється співпраця з 
працівниками бухгалтерії базових підприємств по спеціальності 
071 «Облік і оподаткування». Тому в навчальному процесі при 
підготовці фахівців бухгалтерського обліку використовуються реальні 
та віртуальні матеріали даних підприємств. Удосконалити рівень своїх 
практичних навичок студенти мають можливість при проходження 
переддипломної практики у відділах бухгалтерії. 

Документальне оформлення облікової політики підприємств 
галузі хлібопродуктів здійснюється у вигляді наказу про облікову 
політику, який після його затвердження набуває статусу юридичного 
документу. Наказ про облікову політику є основним внутрішнім 
документом, яким регулюється організація облікового процесу на 
підприємстві та є обов’язковим для виконання всіма службами і 
працівниками підприємства. Правильно розроблена облікова політика 
сприяє поліпшенню бухгалтерського обліку, зміцненню 
бухгалтерського обліку та правової основи підприємства і забезпечує 
належну ефективність роботи суб’єкта підприємницької діяльності. 
Облікову політику підприємства визначають його керівник та головний 
бухгалтер, за потреби, залучають спеціально створену комісію. 
Формуючи облікову політику підприємство обирає, тільки один спосіб 
ведення бухгалтерського обліку з кількох, передбачених відповідними 
нормативними документами. Якщо чинними положеннями не 
регламентується порядок ведення обліку стосовно якогось конкретного 
об’єкта, то підприємство самостійно встановлює його. 
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Наказ про облікову політику підприємства містить такі основні 
положення: порядок оцінки нематеріальних активів, строк їхньої 
служби, методи нарахування зносу, нарахування амортизації на основні 
засоби, порядок обліку витрат, методи оцінки та обліку виробничих 
запасів, види створених резервів, форму обліку на підприємстві, 
графік документообігу, форми бухгалтерських документів, організацію 
та правила проведення інвентаризації, організацію 
внутрішньогосподарського обліку на підприємстві, осіб відповідальних 
за організацію обліку, порядок призначення і звільнення головного 
бухгалтера, відносини центральної бухгалтерії з обліковим апаратом 
господарських підрозділів. Вибрана облікова політика, як правило, 
застосовується підприємством з року в рік. У будь-якому разі вона має 
залишатися незмінною протягом календарного року. Наступні її зміни 
можуть спричинятися змінами в законодавстві, розробкою та 
застосуванням нових методів ведення обліку або суттєвими змінами в 
умовах роботи чи в структурі підприємства. 

Необхідно врахувати те, що облікова політика – це, насамперед, 
політика власника, він повинен з максимальним професіоналізмом 
підходити до вибору облікової політики, саме він зобов’язаний 
створити необхідні умови для ведення обліку забезпечити неухильне 
виконання всіма підрозділами, службами та працівниками, причетними 
до бухгалтерського обліку. 

Варто зазначити, що в на етапі сучасної економічної ситуації в 
Україні, кожен підприємець прагне втриматися на ринку. І саме уміння 
користуватися інформацією як про свій бізнес, яку надає 
бухгалтерський облік, так і про зовнішні фактори, що мають певний 
вплив, є одним з важливих факторів, що впливає на утримання 
підприємства на ринку та можливого його подальшого розширення. 
Саме тому за допомогою бухгалтерського обліку зовнішні та внутрішні 
користувачі підприємства можуть отримати інформацію про наявні 
основні засоби підприємства, джерела їх формування, господарські 
операції, які відображають господарську діяльність фірми та 
допомагають в ефективному її управлінні. Завдяки цьому 
бухгалтерський облік є надійною інформаційною базою для 
управління діяльністю підприємства та сприяє прийняттю оперативних 
управлінських рішень. 

Систематичне вивчення та опрацювання матеріалів базових 
підприємств, що розкривають особливості облікової політики, видно, 
що їх керівництво вдало розробляє політику ведення бухгалтерського 
обліку; головні бухгалтери професійно, грамотно підходять до вибору 
форм, методів і процедур обліку, що впливають окремо на 
ефективність роботи апарату бухгалтерії та підприємства загалом. 
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Отже, можна впевнено стверджувати, що облікова політика є 
базовим елементом для діяльності підприємства, її формування займає 
багато зусиль та уваги, адже від чіткості її побудови залежить 
функціонування підприємства на ринках України. 
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